

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Telefonszám: 201.	Felelős szerkesztő: Dr. KNÉZY LEHEL.	Egy szám 12 fillér.	Kiadó: Dr. BAJAI ERNŐ.	Előfizetési árak: Helyben negyedévre 8 pengő. Vidékre negyedévre 8 pengő.
---	--	----------------------------------	----------------------------------	---

Az ajánlások mérlege.

Mostani választási rendszerünk sajátossága az ajánlás, mely teljesen kivetkőzött eredeti rendeltetéséből. Tulajdonképpen az volt a célja, hogy az olyan jelölt, akinek nincs legalább tíz százalékos választója, ne kényszeríthesse ellenjelöltjét és az egész hivatalos apparátust a teljes szavazási aktus lefolytatására.

Lassan odafejlődött az ajánlási rendszer, hogy a pártok már az ajánlási ívek aláírásánál igyekeznek eldönteni a csatát, mert hiszen csak természetes, hogy az aláírás erkölcsi kötelezettséget jelent s az esetek túlnyomó többségében az aláírók arra szavaznak is, akiknek az ajánlási ívét aláírták.

Az ajánlásnál megszerzett fölény olyan lélektani tényező, melyről egy párt, egy jelölt sem mond le. Ezeket a szempontokat figyelembe véve, az ajánlási aláírások száma az objektív mérlegelés számára elegendő támpontot nyújt a helyzet megítélésére.

Ellenjelölt nélkül jutott be az első ajánlási napon 32 képviselő, akik gróf Apponyi Albert kivételével mind az egységes párthoz tartoznak. A második ajánlási napon is lesz sok egyhangú választásos kerület; az innen parlamentbe jutó képviselők ugyancsak a kormányzó párt-hoz tartoznak.

Gaal Gaszton pártja összesen 71 kerületben nyújtotta be ajánlásait; hogy mennyiben tud indulni is, az a mai napon dől el. Egész általánosságban az a helyzet, hogy a független kisgazdapárt ajánlási ívein az aláírók száma alig éri el a hivatalos jelölt ajánlásainak egyharmadát.

Az ismertebb kerületekből példákat idézve, a kalocsai kerületben Szabóky Jenő 10313 ajánlásaival szemben Dr. Madarász Gyula kisgazdapártinak 2800 ajánlása van. Kiskunhalason Gömbös Gyula honvédelmi miniszter 5100

ajánlásával szemben Dr. Muzsa István kisgazdapárti 1500 aláírást nyújtott be. Mayer János földmívelési miniszter 6700 aláírásával szemben Kun Béla 2200 ajánlást tudott összehozni. Meskó Zoltán 5750 aláírásával szemben a gazdapárt 3000 aláírással szerepel.

Bácskában dr. Mojzes János vezet Artinger Imrével szemben, de ennek kétségtelenül személyi okai vannak, a bácsalmási kerületben

Szauerborn Károly vezet egy aláírással Vojnich báróval szemben. E szórványos jelenségektől eltekintve az egyharmados arány az uralkodó az egységes párt és a független kisgazdapárt között.

Megállapítható a prognózis, hogy a parlament összetételében ugyiszólván semmi változás nem lesz és szórványos esetektől eltekintve Gaal Gaszton-párti képviselő nem jut be a par-

lamentbe.

Az ország hangulata nem változott s bizalommal tekint a parlament munkássága felé, melytől a további mérsékelt haladás tempóját várja.

Baja város polgársága is megmutatta az ajánlási ívek aláírásával, hogy méltó marad hagyományaihoz s a tulnyomó részben kereskedő, iparos jellegre tekintettel nem az agrárpárti jelölt íveit írta alá, hanem dr. Walko Lajos volt miniszterét.

Ma délután fél öt órakor hirdeti ki a választási bizottság az ajánlások eredményét.

Ma, kedden délután fél öt órakor, a választási bizottság ülése után hirdeti ki Nagy Miklós járásbíró elnök, a bajai képviselőválasztás biztosa a képviselői

ajánlások érvényes eredményét. A választási bizottság három egész nap a benyújtott ajánlási ívek felülvizsgálásán dolgozott. Ez a felelősségteljes

munka igen nehéz és fárasztó volt, mert számos szempontból azt kellett megállapítani, hogy az aláírások helyesek és érvényesek-e?

Kedden egész nap a választóközönség körében volt dr. Walko Lajos.

A kihallgatáson nagyon sokan jelentek meg.

Kedden reggel Bajára érkezett dr. Walko Lajos a város népszerű képviselőjelöltje és délelőtt 10 órakor a kihallgatásra jelentkezetteket fogadta a városházán, a főispáni hivatalban. Igen sokan keresték fel a népszerű kegyelmes urat, akiről

mindenki tudja, hogy a bajai polgárságnak igazi és önzetlen barátja és meghallgat mindenkit és eljár mindenki érdekében, ahol csak jogos panaszról van szó. A kihallgatások a déli órákig tartottak.

Délután Vaskutra ment ki dr.

Walko Lajos, ahol a késő délutáni órákban választói körében tartózkodik. Az estét Baján tölti és holnap, szerdán reggel Budapestre utazik, hová halasztatlan és fontos közérdekű teendői szölitják.

Amerika az „okos hitelező”, egyéves általános moratóriumot ajánl fel az eladósodott Európának, hogy megmentse a csődbejutástól.

A háborus adósságok és a reparációs költségek fizetésének egy éves felfüggesztését az európai államoknak is el kell fogadni.

A háborus adósságok és a reparációs terhek elviselhetetlen sulya alatt sorvadó Európának a reálisan gondolkozó Amerikai Egyesült Államok siet a végső órákban segítségére.

Hoover elnök hivatalos nyilatkozatot adott ki „Európa Szánálásának” tervéről.

Eszerint az Egyesült-Államok

egyéves halasztást hoz javaslatba mindazokra a fizetésekre, amelyek reparációkra az újjáépítési tartozásokra vonatkoznak, még pedig nemcsak magára a tőkére, hanem a kamatokra is, de kivételt tesznek azok az adósságok, amelyekkel a kormányok magánosoknak tartoznak.

Fentartva a kongresszus hozzájárulását, az amerikai kormány kész beleegyezni, hogy az Egyesült Államoknak járó külföldi tartozások kivétel nélkül felfüggesztessenek a július 1-én kezdődő költségvetési év tartamára, azzal a feltétellel, hogy a legnagyobb hitelező államok, maguk sem követelnek adósaiktól

ÉLJEN

Dr. Walko Lajos

képviselőjelöltünk.

erre az évre semmiféle törlesztést.

A cél az, hogy az érdekelt államok a legközelebbi évben minden erejüket a világ gazdasági gyógyításának szentelhesék, az Egyesült Államok pedig, amelyeknek kormánya már eddig is megtett minden lehetőt az új-jáépítés érdekében, megszabaduljanak a kívülről jövő bénító akadályoktól.

Az amerikai javaslat azt célozza, hogy minden adós ország

időt nyerjen nemzeti boldogulásának megalapozására. Az elnök tehát azt a tanácsot intézi az amerikai néphez, hogy saját érdekében mutatkozzék jó hitelezőnek és jóindulatú szomszédnak, azután kifejtí véleményét arról, hogy milyen a kapcsolat az Egyesült Államok és a német reparációs fizetések illetőleg az európai szövetséges országoknak Amerikával szemben fennálló tartozásai között.

Az egész világgazdaságra gyó-

gító balszámként ható amerikai mozgalom elsősorban Németországban és Angliában okozott általános fellélegzést és hátráltatott örömet. Olaszország is örömmel fogadta az amerikai javaslatot, amellyel szemben egyedül Franciaország helyezkedett rideg, elzárkódás álláspontjára. Az amerikai javaslat ha megvalósul, Európa gazdasági kibontakozásának főfeltételét jelentheti.

országoknak tett s tud hálás lenni városunk fejlődése érdekében kifejtett tevékenységéért.

Az országos közérdek és a helyi érdekek egészséges, észszerű mérlegelése, az okos realpolitika vezette városunk választó polgárságát, amikor ilyen imponáló fölényrel állt dr. Walko Lajos jelöltsége mellé, akiről tudja, hogy az ország nem nélkülözheti tudását, képzettségét, puritán hazaszeretetét s akiről tudván-tudja, hogy Baja városának van rá reá szüksége és nem megfordítva.

A mostani választás választat elé állította polgárságunkat, próbára tette politikai érettségét, önzetlenségét, megbízhatóságát.

Az ajánlásnál erről már tanubizonyosságot tett, bizonyára méltó lesz önmagához június hó 28-án a választás napján is.

Szükségét érezzük annak, hogy polgártársainknak az ajánlási iv aláírásánál tanusított nagybecsű támogatásáért a választási párt intéző bizottsága nevében hálás köszönetet mondjunk s egyben kérjük, hogy a választás napján dr. Walko Lajosra szavazni s mennél több szavazót megnyerni sziveskedjenek!

**Dr. Walko Választási Párt
intéző bizottsága.**

Baja város polgársága megértette azt az országos érdeket, amely dr. Walko Lajos megválasztása mellett szól.

A Walko-párt köszönete a választók támogatásáért.

A Walko választási párt a következő nyilatkozat közzétételére kérte fel a Független Magyarorságot:

Az országgyűlési képviselőválasztás ajánlási íveit benyújtot-

tuk, örömmel állapítjuk meg, hogy Baja város nemesen és bölcsen gondolkozó választó polgársága fölényes többséggel dr. Walko Lajos ajánlási íveit írta alá.

A bizalomnak az a tüntető megnyilatkozása bizonyossága annak, hogy Baja város polgársága értékelni tudja azt a munkát, melyet dr. Walko Lajos hármasszövetsége alatt az

Az évek óta tartó közüzemek ellenes társadalmi mozgalom mégis meghozza a gyümölcsét.

Megszüntetik az állami, vármegyei és városi közüzemeket, amelyek az adófizető polgárságnak okoznak konkurenciát.

Közlöttük már, hogy a számos oldalról megnyilvánuló jogos panaszra a miniszterelnök utasította a kereskedelemügyi minisztert, hogy haladéktalanul készítsen pontos katasztert a különböző állami és önkormányzati üzemekről.

Mint ahogyan most hivatalos helyről megerősítik, az üzemi névjegyzék elkészült és még az illetékesek számára is megdobt-bent eredményt produkált.

Kiderült, hogy Magyarországon az állam, a vármegyék, a városok, a különböző állami intézmények, a közüzemek féltetes tömegét tartják fenn, anélkül, hogy ezek közül egyre is valóban a közérdek szempontjából volna szükség.

Eppen ezért Bud János kereskedelemügyi miniszter az illetékes osztályok vezetőinek utasítást adott, hogy haladéktalanul dolgozzák ki azokat a terveket, melyek ezeknek az üzemeknek mielőbbi zavartalan megszüntetését biztosítják.

Az illetékes körök megállapításai szerint ezeknek az üzemeknek likvidálása nemcsak a magánipar szempontjából lesz rendkívül, nagyjelentőségű, de igen jelentős bevételekhez fogja

juttatni az államkincstárt is, amely az ugynevezett közüzemekben nemesak hogy nem keresett, de igen jelentős összegeket fizetett rá.

Husz éves érettségi találkozó.

Meleg ünnepély zajlott le városunkban június 21-én. A bajai Csizt. gimnázium 20 év előtti érettségi telt öreg diákjai gyűltek egybe, hogy a távolság ködén át boldog ifjúságuk emlékeit elevenítsék fel.

Reggel fél 8 órakor a barátok templomában misét hallgattak, melyet ösz tanárunk Székely Károly igazgató celebrált, majd el-esett bajtársaik emléktáblájánál jelentek meg, ahol dr. Ernszt Lajos ügyvéd, kinek két bátyjának nevét vették e táblára, mondotta el meghatottságtól remegő hangon emlékszavait felidőzve az egykor hus és véréből való osztálytársak szellemét, hogy példájuk mindig szem előtt lebegjen. Utána a Nemzeti Kaszinóban gyülekeztek a meghívottakkal együtt. A vendégek sorában ott láttuk dr. Vojnits polgármestert, dr. Szabovljevi-

alispánt, a tanügy vezetőit és sok öreg diákot. Dr. Miskolezy Dezső egyet. ny. r. tanár köszöntötte az ünnepélyen megjelent Székely igazgatót és az egybegyűlteket. Komoly, mély-érzésű szavakkal fejtette ki, hogy ez a találkozó egyuttal buesu is a régi humanista szellemű klasszikus gimnáziumtól, melynek falait most bontják, hogy romjaiból az újkor szelleméhez alkalmazkodó, pompás reálgimnázium emelkedjék ki. Mély megilletődéssel mentette ki ama meg nem jelent pajtasokat, kik a baza szolgálatában „léptek felsőbb osztályba”, az örök mester színe elé kerülve. Majd felkérte Székely Károly igazgató tanár urat, hogy egy fizika órával varázsolja vissza a multat. Székely igazgató ur a régi töretlen erőben egyszerű, világos kristálytisza előadásában a husz év előtti megszokadt tanítás fonatát ragadta meg, a rádióról tartva mindenkit lenyűgöző, szép előadást. Dr. Graunag Armin orvos köszöntötte meg a tanítványok nevében mesterüknek ezt a felejthetetlen fizika óráját és me-

leg szavakban emlékezett meg az öreg diákok többi volt tanárjáról, elsősorban Fejér Adorjánról, aki a humanisztika valóságos inkarnációja volt. Fejér Adorjánnak a nagy humanistának méltatásával adózott a régi humanistikai gimnázium emlékének.

Este a Nemzetiben meleg hangulatu bankett következett. A volt tanárok képviseletében megjelent Vágó Rezső tanárt és a hölgyeket dr. Buchwald Jenő orvos köszöntötte fel ékes alexandrinusokkal. Vágó igazgató a régi szellemnek, összetartásnak, hazaszeretetnek ápolására szólította fel a volt tanítványokat. Majd Goldschmidt Ferenc régi diák emlékekből elevenített fel kaleidoszkópszerűen kedves képeket. A vacsora során olvasták fel a zirci apátnak, távollévő tanároknak, pajtasoknak üdvözlő sorait. Beszélgettek, énekeltek és újból beszélgettek a soha vissza nem térő multról. Végül a hajnal derengő óráiban az öreg diákok ajkáról felesendült a „Ballag már... mélabús dallama.

Polgártársak! A Független Magyarorság marad a régi! Éljen Walko!

A zeneiskola III. növendékhangversenyéről.

Zeneiskolánk idei harmadik és befejező növendékhangversenyét június 15-én tartotta meg

a Nemzeti Kaszinó termében, melyet a Kaszinó vezetősége szívesen engedett át a zeneiskolának. Nagyon sokan élvezték a növendékek pompás játékát, bár a műsor kissé hosszú, a meleg pedig elég nagy volt. Ahelyett, hogy az egyes növen-

dékek szép előadását méltatnók és az iskola munkáját megdicsérendők, csupán azt szegyezzük le, hogy a zeneiskola alapjai már szilárdan állanak, mert a nagyközönség a multévi és az idei 3-3 növendékhangversenyen meggyőződést szerzett arról, hogy ebben az iskolában csendes, de komoly szakmunka folyik. Hogy az ifjuság megnyíre megkedvelte a zeneiskolai

tanítást, semmi sem bizonyítja jobban, mint a növendéklétszámnak 84-ről 126-ra való emelkedése, amely 50 százalékos emelkedésnek felel meg.

A beiratások pedig 12-1-ig eszközölhetők. Miután régi beosztását csak az tarthatja meg, aki most júniusban irakozik be, siessen mindenki régi helyét ill. beosztását biztosítani.

Véglegesen megalakult az optáns perekben ítélkező szerb vegyes döntőbiróság.

A világháború romboló hatását különösen megéreztek azok a birtokosok, akik kénytelenek voltak otthonukat elhagyni és a megmaradt Csonka-Magyarországba menekülni. A békeszerződés 250 ik cikke védelmébe vette a nemzeti kisebbségeket, de a hirtelen készült békeszerződés nem szabályozta kellő módon azt a peres eljárást, amelyen keresztül az optálásra szorult magyar ember a békeszerződésben biztosított jogait megvédhette.

A törvény a vegyes döntő biróságot állította fel, azonban annak működése nem bizonyult életképesnek és kellőképpen érdektelennek, úgy hogy szükségessé vált a három tagú vegyes döntőbiróságnak öt tagú létszámra való felemelése.

Hága-párisi egyezmény alapján két semleges állambeli bíró jelöltek ki a vegyes döntő biróságba, azonban az utódállamok csaknem egy esztendeig huzak-halasztották az egyezmény be-

ikkelyezését, úgy hogy csak most kerül arra a sor, hogy a két semleges állambeli bíró ki nevezzék.

Bennünket a Magyar Szerb, Vegyes Döntőbiróság érdekel közelebbről.

A dr. G. van Slooten, hágai táblai tanács elnöklése alatt működött Magyar-Szerb Vegyes Döntőbiróságba, melynek eddigi bírái magyar részről Székács kuriai bíró és szerb részről Arendjelopitsch belgrádi professzorok voltak, mint negyedik bírósági tag, újból egy hollandus, a híres J. van Hamel professzor, a Népszövetség volt danzigi főmegbízottja került: az ötödik döntőbíró pedig D. G. Nyholm, volt dán külügyi osztályfőnök lett, aki az Állandó Nemzetközi békebiróságnak az első tízéves periódusa alatt — tagja volt.

Reméljük, hogy a Vegyes Döntőbiróság most már megkezdte működését és a régóta huzódó optáns perek befejeződnek.

**Kellő ember,
kellő helyen,
ez a jelmondatod
legyen!**

HIREK.

— **A bajavidéki katolikus tanítóegyesület közgyűlése.** Hétfőn délelőtt 10 órakor a zárda iskola dísztermében tartotta ez évi nagygyűlését a bajavidéki katolikus tanítóegyesület. Greiner Gyula madarasi iskolaigazgató elnökségével. A nagygyűlés a program szerint folyt le. Egyházi elnökké egyhangúan dr. Gonczlik Kálmán apátplébánost választották meg.

— **Októberben felépül a zeneiskola új épülete.** Örömmel közöljük a hírt, hogy a belügyminiszter jóváhagyta Baja város közönségének javaslatát a Liszt-Kör zeneiskolája számára építendő új épület tervére vonatkozólag.

Miután az árlejtési hirdetményt már kiírták, július 15-én már megkezdhető a munka és okt. 1-én az iskola bevonulhat új hajlékába. A javaslat gyors elintézése dr. Walkó Lajos, városunk képviselőjének nagy érdeme.

— **Meghalt Fallieres volt francia köztársasági elnök.** Fallieres volt köztársasági elnök hétfőn hajnalban felkeléskor hirtelen elhunyt. A volt elnök egészségi állapota nem volt rossz, halála teljesen váratlanul történt.

— **Ismét öngyilkos lett egy diák.** A diáköngyilkosságok száma ismét emelkedett eggyel. A megbukott diákok járványszerűen követik el az öngyilkosságokat. Ezúttal a Gellért hegyen lőte magát melbe Vaktor Sándor 17 éves tanuló, aki a felsőkereskedelmi iskola első évfolyamára járt. Mire segítség érkezett, a fiatal fiú már meghalt.

— **Megkezdődik a selyembűbe beváltás.** Az ország 84 beváltási körzetében 16-án nyitották meg az állami selyembűbebeaváltó állomásokat. Legkorábban Békéscsabán veszi kezdetét a beváltás. A gumók beváltási ára kilogrammonként: I. osztályú P. 1-25, II. oszt. P. 1-1— III. osztályú (hasznavehetetlen) 10 fillér. A gubók árát a beváltás alkalmával azonnal kifizetik a selyemtenyésztőknek.

— **Megélénkült a Dunai strand.** Az alacsony vízállás lehetővé tette, hogy a nagy hőségben ezrei a bajaiaknak ki-meneküljenek a dunai strandra a hűs hullámok közé. Csak a kortések izzadnak a nagy hőségben, a város közönsége már élvezi a nyári pihenő örömeit.

— **Szomoru vége lett a virtusos borivásnak.** A Löwy paszkomban lakó Gyurica Ferenénél jöttek össze az egyik este Odor József, Tóth Mátyás, Borits János, Odor Mátyás, Iván Antal, Horváth János, Horváth Mátyás, id. Horváth János jánosalmi lakosok, hogy egy fogadásból összevásárolt 25 liter bort elfogyasszák. A kadarka az éjféle órákban oly kifogástalanul működött, hogy csakhamar egymásnak estek a mulató részegek és parázs verekedést rendeztek. A hazafelé térőket Kis Jánost, Józsefet és Odor Mátyást a kistartai erdősarokban megtámadták és Kis Jánost hátbaszúrták, Odor Józsefet pedig vasvillával súlyosan megsebesítették. A verekedőket előállította a csendőrség.

— **A gyümölcsstermelés jelentősége.** Gyöngyösről naponta 600-800 mm. cseresznyét szállítanak el vonaton. Baja éghajlata, talajviszonyai különösen alkalmasak arra, hogy kistartalra alkalmas cseresznyét termeljenek. Csak a tipust kellene megállapítani s azután azt nagy tömegekben termelni. A városi gazdasági hivatalnak vagy az államkertészetnek kellene ezen a téren is a kezdeményezést kézbe venni. Egészen bizonyos, hogy aki e téren alkotni tudna, végezne olyan értékes cselekedetet, mint aki valami nagy esztét megnyert. Van tér itthon is elegendő, hol a tettvágy kiélheti magát, nem kell ahhoz szükségkép a közélet nagy nyilvánossága.

— **Külön csendőrörsöt kapott Kelebia.** Kelebia területén eddig a tompai csendőrörs teljesített szolgálatot. A belügyminisztérium intézkedésére a napokban önmálló csendőrörsöt állítottak föl Kelebián is. A 6 tagból álló örs a múlt héten elfoglalta új állomását.

— **Gyakori esőzések káros hatása a szőlőkre.** A G. H. jelenti: Igen károsan mutatkozik a mostani peronospora. Nagy pusztításokat okoz ez a nehezen leküzdhető gombabetegség. A fűrtperonospora ellen igen nehéz a védekezés, sőt a normál rézkénpporral sem érnek el megfelelő eredményt és ezért Balatonfüreden az oldható réztartalmu rézkénpporral kezdték meg a védekezést a fűrtperonospora ellen. Az oldható réztartalmu rézkénpporral ugyanis intenzív hatásánál fogva a legjobb eredményt lehet elérni.

Felhívjuk a naggyérdemű közönség figyelmét a Reich Bernát cég hirdetésére.

Kinek panasza van: ott a pártiroda.

— **Hét lap egyben.** Ország-szerte ismerik már azt a grandiozus újságírói teljesítményt, amelyet a Pesti Napló egy idő óta olvasóinak nyújt. A főlap-hoz minden nap rendkívül ér-

dekes hetilapokat mellékel, úgy hogy az előfizetők és újságvasárlók egy lap áráért hét lapot kapnak egyben! Ez a maga nemében páratlanul áll az egész világsajtóban és hogy milyen kitűnő dolog, azt mutatja, hogy az új előfizetők ezrei sietnek a Pesti Napló táborába. A Pesti Naplóról tudva levő, hogy nemcsak a legjobb reggeli lap, de valamennyi számottevő magyar író ezidőszerint kizárólagos joggal ebbe a lapba dolgozik. Hogy csak néhányat említsünk: Móricz Zsigmond, Babits Mihály, Zilahy Lajos, Heltai Jenő, Földi Mihály, Molnár Ferenc, Krudi Gyula, Szomori Dezső, Ambrus Zoltán, Karinthy Frigyes, Laczko Géza, Lengyel Menyhért, Lakatos László Bródy Lilly stb. stb. Regényei a legkitűnőbbek. Legutóbb közölte Bródy Lilly „A Manca” című regényét, amelynek országosan átütő sikere volt. Június 14-e óta közli Moricz Zsigmond „Matura” című regényét. Ez a regény a „Légy jó mindhalálig” folytatása, Nyilas Misi történetének második része. Ki ne ismerné Nyilas Misi? Es kit ne érdekelne Nyilas Misi további élete? Aki most fizet elő a Pesti Naplóra, annak visszamenőleg megküldi a kiadóhivatal a „Matura” eddig megjelent folytatásait. A Pesti Napló előfizetési ára egy órára 4 pengő, 3 órára 10 pengő 80 fillér. Mutatványszámot kívánságra készséggel küld a Pesti Napló kiadóhivatala, Budapest VII., Erzsébet-körút 18/20.

— **Bestiális gyilkosság Szolnokon.** Kegyetlen gyilkosság történt hétfőn reggel Szolnokon. Abonyi Pál 27 éves lakatossegéd 27 késszurással agyonszurta Bártfai Sándor napszámost. Midőn az ittas Abonyi bicskájával megtámadta és megszurta a szerencsétlen embert, az segítségért kiáltott, majd eszméletlenül, véresen elterült a földön. Amikor Abonyi látta, hogy áldozata holtan terül el, bicskájával még a nyakába szurt, majd az egész nyakát végighasította. A rendőrorvos megállapítása szerint a 25 késszurás közül több halálos volt.

Laptulajdonos:
Dr. Bajai Ernő.

Egy esinos, intelligens leány
KISZOLGÁLOLEÁNYNAK
azonnali belépésre felvétetik.
Belvárosi Cukrászda
„Központi Szállóval” szemben.

Kétszobás lakást

konyhával, butorozva keresek
július 1-én,
lehetőleg a központban. Az ajánlatot kérem **Nemzetiben a portáznál** leadni.

A legjobb francia parfümök, kölnivizek, puderek, arckrém és szappankülönlegességek legolcsóbban az
„A P O L L Ó” ILLATSZERTÁRBAN
 E Ö T V Ö S - U T C A 5.

BAJAI és DELY cementárugyár

ezelőtt: Bajai cementárugyár r.-t. BAJA.
 Gyártelep: Világos-u. 8. (Álla vásártér)
 Iroda: dr. Bajai Ernő, Haynald u. 13. Telefon 225.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: Mozaiklapokat, cementlapokat, cementeserepeket, kutgyűrűket, cementesöveket minden méretben, betonkerítéseket és mindenféle cementárut. — Műkémek szaksterfői kivitelben. Allandóan raktáron:

Uszódi dunakavics, portland-cement, műközuzalék, cementfesték.

Fürdő

ruhát
 köpenyt
 cipőt
 sapkát
 övet

legolcsóbban
 Fischer Pál R.-T.
 Fenyvesi Aruház
 BAJA
 á r u s i t !

KOLLÁR A. könyvnyomdája

Eötvös-u. 5.

Alapítási év: 1846.

Telefon: 379.

Vállal mindennemű nyomdai munkát

pontosan, izléses kivitelben,

előnyös áron.

Könyvkötészet,

könyv-, zenemű- és papirkereskedés.

OLCSÓ
SZŐNYEGÁRUSITÁS

a
REICH BERNÁT-cégnél

még csak július 1-ig tart. Nyári cikkek árai leszállítva.

Royal Cord autogummik Johnson outboard motorok
MAGYAR BELGA ÁSVÁNYOLAJ R.-T.

Délmagyarországi főképviselete:

Az összes vasárunk
 legolcsóbb beszerzési forrása

SCHEER ADOLF és FIA
 vasnagykereskedés.

Férfi fekete félcipő

P 12.—

Férfi szandalet (ujdonság)

P 13.—

Férfi barna félcipő

„ 12.—

Női fekete pántos cipő

„ 12.—

Férfi barna félcipő krómtalppal

„ 13.—

Női színes pántos cipő

„ 12.—

fürdődresszek sapkák, övek, harisnyák a legjobb minőségben olcsón kaphatók

Bruszt Lajos divatüzletében.